

苹果要和文化旅游“结亲”

栖霞苹果艺术节昨开幕,重点打造三大特色品牌

□通讯员 林新忠 王强
□记者 孙芳芳 报道
qlwbsff@163.com

本报10月16日讯 金秋十月,苹果飘香。16日上午,第十一届中国·山东栖霞苹果艺术节在栖霞文化广场隆重开幕。本届苹果艺术节由中共栖霞市委、栖霞市人民政府主办,主题为“品栖霞苹果·享健康生活”。此次苹果艺术节着力打造“苹果、旅游、文化”三大特色品牌,进一步开拓市场,构建苹果销售、文化交流和经贸合作平台。

上午9点,简短的开幕式后,与会嘉宾与栖霞果农共同观看了一场精彩的文艺演出,知名歌手阿木、唯嘉、汤群等纷纷登台献艺,现场高潮迭起,掌声不断。

开幕式文艺演出结束后,17日栖霞市近20支秧歌队还将集中进城巡演,并举行农超对接、经贸洽谈等活动。10月下旬还将组织人员到北京、天津等地做苹果推介,并在各大超市设立栖霞苹果销售专柜。

栖霞市拥有66万人口,苹果种植面积却达到70万亩,年产优质苹果150万吨,农民收入的85%来自果业。近年来,该市把苹果产业作为全市的支柱产业来培育,全市上下共栽一“棵”树,结出累累硕果。“全市人均种果一亩地,全国人均供果一公斤”,正由理想变成现实。

据统计,如今该市有40万农民直接从事苹果栽培,5000多人从事果品流通,1000多家相关企业从事苹果产业化链条拓展,累计有50万人直接受益于苹果树。老百姓都说:“在俺们栖霞,一‘棵’苹果树托起了一座城!”

据悉,从9月30日开始,本届苹果艺术节相关活动就陆续展开,为果都市民奉献了一道道文化大餐。10月9日,来自省内外果业专家齐聚栖霞,举行了苹果产业发展研讨会。12日,与中国作家协会合作建立的第二块“中国作家苹果园”在栖霞市苏家店镇举行了揭牌仪式。



山东栖霞苹果艺术节开幕现场人山人海。记者 孙芳芳 摄

○相关新闻

合作社成农民致富新“引擎”

栖霞共建立专业合作社535个,8万农户从中得到实惠

“苹果不用拿市场上卖,通过合作社,每斤比市场高0.3元,俺家一共卖了3万来块钱,比去市场能多收入两三千元!”又到苹果采摘季节,栖霞蛇窝泊镇周家沟村果农周世尧家的苹果刚一下树就销售一空。握着大笔现金,老周激动不已:“有了合作社,俺农民就有了靠山,再也不用单打独斗了。”原来,老周今年3月份才加入镇里的通达果业专业合作社,让他没想到的是入社就得到实惠。

栖霞市农民专业合作社起步于2002年,2006年以来进入相

对较快的发展阶段。2007年7月1日《农民专业合作社法》实施后,坚持“民办、民管、民受益”的原则,大力扶持农民专业合作社建设,取得了明显成效。

栖霞市农经办主任柳林华介绍,截至目前,该市在工商部门注册的农民专业合作社已达535个,注册会员7638个,实有社员4万多人,带动农户8万多个。

16日,在栖霞市官道镇明强果业专业合作社,前来送苹果的果农络绎不绝。“一天下来,至少能够收购2万多斤,都是社员送来的。送来的苹果经储存、加工后,经农超对接,主要发往广州、湖北等大城市的超市。”合作社社长刘明强介绍,合作社现有社员500多户,样板园1500多亩,年产品8000多吨,每年为社员分红100多万元。

据介绍,为进一步扩大果品市场,该合作社先后在湖北、上海、广州、天津等城市设立果品销售网络,并安排专人前往蹲点销售,根据各地的市场情况实行相应的销售模式。同时也加强国外市场的开发,购置了先进的选果设备,配备了专业的技术包装人员,做到了对国内外客商提供的全方位服务,为合作社社员提供产、供、销一条龙服务。

“合作社成立以后,不仅规范了果农的生产经营行为,而且有力促进了农民增收,果农入社积极性特别高涨。”栖霞市农经办主任柳林华介绍,栖霞市蛇窝泊镇口子村,2010年村党支部书记王岩领办了高山苹果专业合作社,全村170户,入社果农达166户,参社率达98%。

据了解,像这样由农村两委班子成员或致富带头人领办的苹果专业合作社占了大多数。本报记者 孙芳芳

区市新闻征集令

区市版是本报面向烟台各区市的新闻专版。不管是部门政策还是突发事件,只要您有线索,都可以和我们联系。新闻热线:967066,邮箱:jup2007@126.com。

蓬莱快讯>>

蓬莱疏港路 全线通车

成蓬莱至龙口新通道

□通讯员 张娜 王永涛 葛伟
□记者 孙芳芳 报道

本报10月16日讯 日前,位于蓬莱西城临港工业区的疏港路全线通车,成为连通蓬莱至龙口的又一条重要通道。

疏港路北起海滨西路,南至蓬莱与龙口边界,全长11.5千米,总投资1.88亿元。自2011年开工建设以来,当年便完成主要路段的施工。今年又在原路段建设基础上,向徐诸路以南和206国道以北双向拓展建设。今年9月底,拓展工程的施工已全部完工。

通车后,进一步拉近了蓬莱和龙口之间的距离,成为贯通蓬莱西翼的南北大动脉。

760余套节能 路灯亮相蓬莱

□通讯员 游正新 张磊
□记者 孙芳芳 报道

本报10月16日讯 近日,在蓬莱市蓬寨路,该市住建局、市政养护管理处施工人员正在调试新型LED路灯。这是蓬莱市市政道路首次采用LED节能路灯照明,是烟台市在市政设施中逐步推广节能环保的一大举措。

在蓬寨路马路两侧安装的路灯外观美观大方。据悉,为达到节能减排目的,蓬莱市政府确定在市区内推广LED路灯。蓬寨路通车以来尚未配套路灯,市政府确定将该道路照明作为LED节能灯试点。截至9月底,760余套LED节能路灯已安装完毕,并实现亮灯,在相同照明效果的情况下,比传统路灯节约能耗50%以上。



悦读越贴心

齐鲁晚报·今日烟台

因为爱着你的爱,因为梦着你的梦,所以快乐着你的快乐,追逐着你的追逐……这也是我们唯一的目标:贴近读者,服务读者,满足读者。

你想了解的要闻大事,我们为你准备;你想要知晓的街头巷议,我们为你总汇;你想要明了的变化趋势,我们为你奉上……你读懂了文字,我们读懂了你!

烟台市区订报热线: 6272328
全市邮局订报热线: 11185